

Вот так цифра!

## Где и когда построят новые детские сады

В Карелии планируется создать более 3000 новых мест для дошкольников.

Глава РК Артур Парфенчиков опубликовал на своей официальной странице «ВКонтакте» пост, где рассказывает, какие детские сады должны быть построены в ближайшие годы.

В частности, в Петрозаводске до 2021 года за счет строительства и выкупа будут созданы 1930 новых мест для дошкольников: детсад на 150 мест (Скандинавский проезд), детсад на 300 мест (ул. Новоселов), детсад на 280 мест (Ключевское шоссе), детсад на 300 мест (ул. Попова), 4 детских сада общей мощностью 900 мест.

В районах республики будут созданы 1090 новых мест для дошкольников: детсад на 200 мест в с. Заозерье, детсад на 100 мест в п. Мелиоративный, детсад на 110 мест в п. Ляскеля, детсад на 200



мест в п. Ильинский, детсад на 200 мест в п. Чална, детсад на 200 мест в г. Сортавала; пристройка к

МОУ «Шуйская средняя общеобразовательная школа № 1» на 80 мест в п. Шуа.

Знай наших!

## Дзюдо и тхеквондо: у нас серебро и бронза

Карельские спортсмены успешно выступили на престижных соревнованиях.

С 26 по 29 июля в Новочебоксарске проходили финальные соревнования по тхеквондо в рамках IX Спартакиады учащихся России. За медали боролись более 200 спортсменов из 40 регионов страны, сообщили в Минспорта РК.

Воспитанница петрозаводской спортивной школы олимпийского резерва №5 София Лисаченко завоевала бронзовую медаль. София — кандидат в мастера спорта. К соревнованиям ее готовил заслуженный тренер Республики Карелия Игорь Богданов.

27 июля в Испании в городе Лас-Пальмас завершился чемпионат Европы по дзюдо среди ветеранов. Эти соревнования являются официальными в Европейской ассоциации дзюдо (EJU). Допуск получают лишь лучшие спортсмены всех стран, сообщают «Новости Костомукши».

В этом году на тагати боролись свыше 8 000 дзюдоистов из 35 стран Европы. В составе российской сборной выступил костомукшин Денис Ламченко. Денис сумел завоевать серебряную медаль.

## Одним абзацем

■ Санаторий «Дворец», расположенный на территории курорта «Марциальные воды», выставлен на продажу, пишут «Вести Карелия». Напомним, полсотни сотрудников санатория 9 июля приостановили работу до тех пор, пока им не будет предоставлен график погашения долгов по зарплате. По словам людей, зарплату им задерживают в течение пяти месяцев.

■ В Петрозаводске на месте «Биг-Бена» появится модульный цветник. Вокруг него будет выполнено мощение территории. Подрядчик — фирма из Санкт-Петербурга — обязуется произвести демонтаж фундамента, оставшегося от ранее находившегося объекта. Общая стоимость запланированных работ — около полутора миллионов рублей.

Столица

## 25-я, юбилейная

Площадку на улице Инженерной в Петрозаводске обустроят к осенней ярмарке.

С 4 по 13 октября в столице Карелии будет проходить юбилейная, 25-я ярмарка по продаже сельскохозяйственной продукции. К этому событию планируется обустройство площадки в районе пересечения улицы Инженерной и проспекта Октябрьского: здесь выполнят работы по улучшению периметра площадки, установят ограждение с центральным входом, а также с дополнительными ворота-

ми и калитками для посетителей и участников ярмарки. Мероприятия проводятся в рамках подготовки к 100-летию Республики Карелия.

Ранее благоустройство данной территории осуществлялось по программе поддержки местных инициатив. Прошлым летом для удобства посетителей на пустыре возле ярмарочной площадки была построена автомобильная парковка и обустроен тротуар.

ЧП

## Лоси на дороге

Четыре человека пострадали в двух авариях с участием животных на федеральной автодороге за сутки.

В минувшую субботу, 27 июля, на трассе «Кола» в Карелии произошли две аварии с участием животных. Как рассказали в Госавтоинспекции Карелии, в 1:35 в Олонецком районе на 275 км федеральной автодороги «Кола» 38-летний водитель автомобиля «Хендай» совершил наезд на лося, после чего с его машины допустили столкновение автомобилей «Фиат» и «Форд». В результате ДТП травмы получил

30-летний водитель «Фиата» и 3-летняя пассажирка автомобиля «Форд». Им оказана медицинская помощь.

Еще одно ДТП произошло в 22:30 в Медвежьегорском районе на 611 км автодороги «Кола». 28-летний водитель автомобиля «Рено Дастер» совершил наезд на лося. В результате ДТП водитель и его 28-летняя пассажирка получили травмы, им оказана медицинская помощь.

Внимание!

## ГИМС предупреждает

Петрозаводское инспекторское отделение ФКУ Центра ГИМС МЧС России по РК напоминает родителям о необходимости соблюдения мер безопасности при нахождении у водоемов и на водоемах несовершеннолетних детей. Недопустимо их нахождение

на маломерных судах и судах, не подлежащих регистрации, без спасательных жилетов и без сопровождения взрослых.

За несоблюдение мер безопасности родители могут быть привлечены к гражданско-правовой ответственности. Берегите себя и своих близких!

На заметку



## О новых подходах к оказанию онкологической помощи

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Республики Карелия информирует.

С 2019 года в Республике Карелия разработан и реализуется в рамках национального проекта «Здравоохранение» проект «Борьба с онкологическими заболеваниями». Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Республики Карелия принимает участие в реализации мероприятий этого проекта, осуществляя контроль за постановкой и прохождением диспансерного наблюдения пациентов с онкологическими и предопухольными заболеваниями, информационное сопровождение пациентов, состоящих на диспансерном наблюдении.

Также важной функцией системы обязательного медицинского страхования является финансирование оказанной медицинской помощи онкологическим больным. В Республике Карелия только за 6 месяцев 2019 года оказана медицинская помощь данным пациентам на сум-

му свыше 600 миллионов рублей, что практически в 2 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года. Увеличение финансирования позволит обеспечить всех пациентов, нуждающихся в химиотерапии, препаратами в полном объеме, проводить необходимое, в том числе дорогостоящее, лечение и обследование пациентов.

Вместе с ростом объема финансирования усиливается контроль за качеством лечения онкологических заболеваний. В системе ОМС разработана новая система контроля качества оказания медицинской помощи пациентам с онкологическими заболеваниями, которая внедрена во всех регионах России, в том числе и в Республике Карелия.

На настоящий момент сократились сроки начала оказания помощи онкологическим пациентам. Специализированная помощь должна быть начата в течение 2 недель с момента выявления заболевания.

После установления онкологического диагноза формируется «История обращения пациента за медицинской помощью». Все услуги, оказанные в различных медицинских организациях, отражены в едином документе. Страховые медицинские организации получают возможность отследить путь больного от момента подозрения на онкологическое заболевание до прохождения всех этапов лечения и оценить качество помощи онкологическим больным.

Контроль за лечением онкологических больных осуществляется страховыми компаниями ежемесячно не позднее 30-40 дней с начала лечения. Каждый случай оказания медицинской помощи пациенту с онкологическим заболеванием анализируется специалистами экспертами страховой медицинской организации или экспертами качества медицинской помощи, оцениваются качество оказанной помощи и сроки по каждому из этапов лечения онкологического заболевания.

Выявление нарушений на ранней стадии оказания медицинской помощи онкологическим больным позволяет минимизировать риск усугубления состояния больного по вине медицинской организации.

Меняются подходы и к профилактике. Начиная с 2019 года граждане России имеют право пройти профилактический осмотр ежегодно. С целью распространения среди населения знаний о профилактике онкологических заболеваний в 2019 году территориальным фондом изготовлено и направлено в медицинские организации 6 тысяч памяток для пациентов.

В Республике Карелия разработан план взаимодействия ТФОМС РК, страховых медицинских организаций, ГБУЗ «Республиканский онкологический диспансер» по снижению заболеваемости и смертности от онкологических заболеваний. Специалисты Территориального фонда участвуют в создании полноценного регистра онкологических

пациентов, проводят повторный контроль качества и своевременности оказания медицинской помощи пациентам с онкологическими заболеваниями, контроль соблюдения клинических рекомендаций, особенно при проведении химиотерапии. ТФОМС РК регламентирует и контролирует работу страховых медицинских организаций, защищает права пациентов, контролирует доступность программы государственных гарантий на медицинскую помощь, качество и своевременность оказания медицинской помощи.

По вопросам нарушения прав застрахованного при оказании медицинской помощи пациентам с установленным диагнозом онкологического заболевания или с подозрением на такое заболевание всегда можно обратиться в контактный центр по телефону 8-800-250-81-42 (линия бесплатная). Пациенту ответят специалисты страховых медицинских компаний или ТФОМС РК.

30.07.19. К 30.07.2019 Карелия 30.07.19 30.07.19 30.07.19